           Контрольный тест  по русскому языку (5 класс).
А1. В каком слове все согласные звуки твёрдые?

      1) виноград                        2) лыжи

      3) музей                              4) калач

А2. В каком ряду в обоих словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?

1) под..конник, л..сток

2) прил..жение, к..рова

3) ст..дион, приб..жать

4) прот..реть, к..рзина

 А3. Какая пара слов является словосочетанием?
     1) стройная сосна                   2) приставки и суффиксы

     3) передо мной                        4) ёлка зажглась

А4. В каком предложении есть обращение?

1) В доме, кажется, все уснули.
2) Всюду была тишина: в доме, во дворе, в саду.

3) Что ты, осень, рано в гости к нам пришла?

4) Пошёл мелкий снег и вдруг повалил хлопьями.

А5. В каком предложении знаки препинания расставлены

      неправильно?

1) «Где же он?» - спросил я у дедушки.

2) Мяч ударился о штангу и отскочил в сторону.

3) Через окно я увидел как большая птица села на

ветку клёна.

4) Морская пена шипела, и брызги летели по воздуху.

 А6.В каком предложении есть однородные подлежащие7

1) Котёнок подошёл к миске и облизнулся.

2) Я поудобнее устроился на диване и уснул.

3) К стройке подъехали машины и автобусы.

4) В саду росли красные и белые розы.

  А7. В каком словосочетании есть слово в переносном значении?

1) чёрный костюм

2) сгорать от стыда

3) слушать радио

4) говорящий попугай

Контрольный тест по русскому языку (7 класс)

А1. В каком ряду все слова являются причастиями?

1) улыбающийся, написанный, делая

2)  рассказанный, серебряный, нёсший

3) отвечая, прибывший, усиленный

4) нарисованный, расколотый, раскидавший

А2. В каком ряду нет ошибок в образовании слов?
1) приглашённый, пиша, не разнимая

2) обидевшись, умывшись, растаявшись

3) любив, бросаясь, подошедши

4) обидевшись, униженный, закончив

 А3. В каком причастии на месте пропуска пишется –е-?

1) ненавид..вший                  3) выяв..вший
2) ре..вший                             4) повыс..вший
А4. В каком слове на месте пропуска пишется –нн-?

     1) Деревья украше..ы фонариками.

     2) Повесть изда..а.
     3) Девушка образова..а.

     4) Игрушка слома..а

 А5. В каком ряду –не- со словом пишется раздельно?

1) Мальчик посмотрел на меня (не) доумевающим взглядом.

2) (Не) смотря в сторону брата, я продолжил работу.

3) Мы, (не)замеченные, переправились через реку.

4) Вскоре я вошёл в (не) освещённый подъезд.

А6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры,

     на месте которых должны быть запятые?.
     Со всех сторон высятся неприступные скалы (1) обвешанные

    зелёным плющом (2) жёлтые обрывы (3) исчерченные промоинами (4)

    (4) а внизу Арагва тянется серебряной нитью.

   1) 1,2,3,4       2) 1,3,4       3) 1,2,3      4) 2,3,4

                           Выполните задания к тексту:

(1) Никто из диких животных не находится сейчас в таком критическом положении, как журавли. (2) Почти половина всех видов журавлей нашей планеты включена в Красную книгу как исчезающие виды. (3) И не сомневаясь, можно сказать , что полное исчезновение журавлей на нашей планете – только вопрос времени. (4) Для одних видов потребуется несколько десятилетий, для других – считанные годы,
но все они обречены, если человек не придёт им на помощь.

    В1. Выписать из предложений 2-4 краткие причастия.
    В2. Выписать из предложений 1 -3 действительное причастие.

    В3. В каком предложении есть деепричастие? Напишите номер этого

        предложения.

   В4. Каким членом предложения является слово обречены из предложения

        № 4?

                 Контрольный тест по русскому языку (8класс)

А1. Найти предложение с составным именным сказуемым:
1) Над рекой начал подниматься туман.

2) Отблеск луны на реке казался дрожащим мостиком.

3) Я рад был помочь вам.

4) Он ещё будет учить меня!

А2. В каком предложении есть обстоятельство причины?

1) В нашу гавань заходили корабли.

2) Утомившись от долгой дороги, я тотчас уснул.

3) Внизу, как муравьи, сновали люди.

4) На закате солнце кажется огромным шаром.

А3.Какое предложение является неопределённо-личным?

1) Переходите улицу внимательнее!

2) Мне вдруг сделалось страшно.

3) И на обломках самовластья напишут наши имена!

4) Маленькая комната в гостинице.
А4. В каком предложении надо поставить тире на месте

     пропуска?

1) Походка, голос, взгляд (…) всё изменилось в Маше.

2) В опасности забор (..) не препятствие.

3) Твои слова (..) словно острый нож.

4) У моего дедушки пять наград (..) один орден и четыре

медали.

 А5.В каком предложении нужно поставить одну запятую?

1) На стол постелена красивая льняная скатерть.

2) Что ты встал ни свет ни заря?

3) Человек с трудом переносит как мороз так и жару.

4) Разговор шёл то по-русски то по-немецки то по-английски.

 А6. В состав какого предложения входит неполное предложение?
1) Не жалею, не зову, не плачу.

2)  Дни поздней осени бранят обыкновенно.

3) Подойди ко мне.

4) У брата глаза карие, а у меня – зелёные.

                  Выполните задания к тексту.
(1) Пустыня. (2) Самолёт приземлился на ровную, горячую,

как сковорода, глиняную площадку.(3) Заглянув в лицо пустыни, 

я долго не мог прийти в себя. (4) На минуту показалось, что нет на земле ни больших городов, ни лесов, ни облаков в небе. (5) Только этот горячий ветер и барханы, барханы.
В1. К какой группе односоставных предложений относится предложение № 4?

В2. Напишите номера предложений с однородными членами.

        В3.Укажите тип сказуемого в предложении № 3.

В4. Сколько односоставных предложений в тексте?
